

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ Олега Вадимовича ЗАЙРАТЬЯНЦА



24 сентября 2018 года исполнилось 60 лет со дня рождения **Олега Вадимовича Зайратьянца**, заслуженного врача России, лауреата диплома Премии им. А. И. Струкова РАМН, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой патологической анатомии МГМСУ им. А. И. Евдокимова, главного специалиста-эксперта по патологической анатомии Росздравнадзора по ЦФО, члена Экспертного совета ВАК Миннауки России, профильных комиссий по специальностям «патологическая анатомия» и «гастроэнтерология» Минздрава России, вице-президента Российского и председателя Московского обществ патологоанатомов, члена президиума Московского городского общества терапевтов, Европейского общества патологов и Международной академии патологии.

О. В. Зайратьянец – представитель московской врачебной династии, ученик лауреата Государственных премий СССР, академика АМН проф. В. В. Серова и заслуженного деятеля науки России проф. Г. Г. Автандилова. Его отец, профессор В. Б. Зайратьянец, был основателем патологоанатомической службы во Всероссийском НИИ эндокринологии и НИИ рентгенодиагностики; мать, С. Г. Зайратьянец, свою жизнь посвятила работе врача-педиатра.

В 1981 г. Олег Вадимович окончил лечебный факультет ММСИ им. Н. А. Семашко и после завершения учебы

в интернатуре по специальности «патологическая анатомия» до 1994 г. работал на кафедре патологической анатомии Первого МГМУ им. И. М. Сеченова, где в 1988 г. защитил кандидатскую, а в 1993 г. – докторскую диссертации, посвященные морфологии тимуса и проблемам аутоиммунных заболеваний. Ученое звание профессора ему было присвоено в 2003 г., уже во время работы на кафедре патологической анатомии РМАПО.

В 1995–2011 гг. О. В. Зайратьянец являлся внештатным главным патологоанатомом Департамента здравоохранения (ДЗМ) г. Москвы и заместителем главного врача ГКБ № 33 им. проф. А. А. Остроумова (позже – членом консультативно-методической группы по патологической анатомии ДЗМ). С 2002 г. и по настоящее время возглавляет кафедру патологической анатомии и профильную комиссию по медико-биологическим дисциплинам, а с 2017 г. также и учебно-методический совет МГМСУ им. А. И. Евдокимова.

Научные интересы О. В. Зайратьянца связаны с патологической анатомией болезней желудочно-кишечного тракта, гинекологических, эндокринных, иммунных и стоматологических заболеваний. Он автор и научный редактор «Национального руководства по патологической анатомии», 22 монографий, атласов и глав в руководствах и учебниках, более 500 научных трудов, имеет 6 авторских

свидетельств патентов на изобретения. Разрабатывал теоретические основы процессов аутоиммунизации, вопросы патологии эндокринной системы, пищевода, желудка и кишечника. Впервые выявил пептиды тималина в тимусе человека, описал морфологические особенности изменений тимуса и его опухолей при разных типах миастении и ревматических заболеваниях. Впервые представил морфологию реакций иммунитета при воспалительных процессах в условиях местной иммуномодулирующей терапии; лейомиом матки при терапии модуляторами рецепторов прогестерона, эндометриоза в эксперименте, морфологию и патогенез ряда неопухолевых стоматологических заболеваний.

В конце 90-х гг. XX века реорганизовал работу патологоанатомической службы ДЗМ, разработал и внедрил в ее практику новые организационные принципы и стандарты, требования к формулировке диагноза в соответствии с МКБ, принципы работы в системе страховой медицины. Один из организаторов системы сертификации патологоанатомических исследований и услуг, соавтор стандартов и ряда национальных клинических рекомендаций по патологической анатомии, гастроэнтерологии, акушерству и гинекологии.

Член редколлегии журналов «Архив патологии», «Клиническая и экспериментальная морфология» (зам. главного редактора), «Библиотека патологоанатома» (Санкт-Петербург), «Эндодонтия TODAY», «Журнал анатомии и гистопатологии», «Судебная медицина» и др.

Под научным руководством О. В. Зайратьянца защищено более 15 диссертационных работ. Свои знания и опыт ученого, врача, педагога, Олег Вадимович активно передает молодежи.

Ректорат и коллектив МГМСУ им. А. И. Евдокимова, редколлегия журнала «Судебная медицина» и коллеги по работе поздравляют Олега Вадимовича Зайратьянца с юбилеем и желают крепкого здоровья и многих лет плодотворной работы!